
 
 

UCHWAŁA NR 311/LXVII/2023 
RADY MIASTA I GMINY SANNIKI 

z dnia 28 lutego 2023 r. 

Zmieniająca Regulamin Utrzymania Czystości i Porządku na Terenie Miasta i Gminy Sanniki 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15, art. 40 ust. 1 i art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 40) oraz art. 4 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach (tj. Dz. U. z 2022 r., poz. 2519, zm. przen. poz. 1549, zm. poz. 2797), po 
zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Gostyninie, Rada Miasta i Gminy 
Sanniki uchwala, co następuje: 

§ 1. W uchwale Nr 159/XXXIII/2021 Rady Miasta i Gminy Sanniki z dnia 28 stycznia 2021 r. w sprawie 
uchwalenia Regulaminu Utrzymania Czystości i Porządku na Terenie Miasta i Gminy Sanniki (Dz. Urz. Woj. 
Maz. z 2021 r. poz. 1114) dokonuje się zmian jak niżej: 

1) w § 2: 

a) pkt 1 otrzymuje brzmienie: „1) ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminach – rozumie się 
ustawę z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach;”; 

b) pkt 2 otrzymuje brzmienie: „2) w sprawie sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów 
rozumie się Rozporządzenie Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 10 maja 2021 r. w sprawie sposobu 
selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów.”; 

2) w § 4: 

a) w ust. 1: 

- pkt 5 otrzymuje brzmienie: „5) bioodpadów”; 

- pkt 13 otrzymuje brzmienie: „13) odpadów budowlanych i rozbiórkowych z gospodarstw 
domowych,”; 

b) ust. 11 otrzymuje brzmienie: „11. Odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych należy 
umieszczać, Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych utworzonym przez Gminę. 
Informacje o miejscach zbiórki zostaną wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Sanniki, 
na stronach Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Sanniki oraz przekazane do 
wiadomości mieszkańcom w sposób zwyczajowo przyjęty. Na zlecenie właściciela nieruchomości 
podmiot dokonujący zbierania odpadów odpłatnie podstawia kontener lub odbiera specjalny worek na 
odpady budowlane i remontowe.”; 

3) § 6 otrzymuje brzmienie: „§ 6 Mycie pojazdów mechanicznych poza myjniami może odbywać się 
wyłącznie przy użyciu środków biodegradowalnych oraz na terenie zapewniającym, że powstające ścieki 
odprowadzane są do kanalizacji miejskiej sanitarnej lub gromadzone w sposób umożliwiający ich usunięcie 
zgodnie z przepisami o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, w szczególności ścieki takie nie mogą 
być bezpośrednio odprowadzane do kanalizacji deszczowej, zbiorników wodnych lub do ziemi.”; 
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4) w § 9 ust. 2 lit. d) otrzymuje brzmienie: „d) bioodpady o pojemności 120 l, chyba że odpady są zbierane 
w workach lub są zagospodarowane w przydomowych kompostownikach i wykorzystywane na własne 
potrzeby.”; 

5) w § 10 ust. 1: 

a) lit. a) otrzymuje brzmienie: „a) bioodpady. Odpady te należy zbierać w pojemnikach koloru brązowego 
oznaczonych napisem „Bio”;”; 

b) lit. e) otrzymuje brzmienie: „e) pozostałe zmieszane odpady komunalne, resztki z sortowania,  przy 
czym: 

- na jednego mieszkańca powinno przypadać co najmniej 20 l pojemności pojemników na bioodpady, 
20 l na pozostałe odpady komunalne, resztki z sortowania, 30 l pojemności pojemników na odpady: 
metale i tworzywa sztuczne (odpady metali, w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady tworzyw 
sztucznych, w tym odpady opakowaniowe tworzyw sztucznych, oraz odpady opakowaniowe 
wielomateriałowe), 30 l pojemności pojemników na odpady: papier (odpady z papieru, w tym tektury, 
odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury) oraz 50 l pojemności pojemników 
na szkło, 

- na jedno dziecko, ucznia i pracownika szkół, przedszkoli i żłobków powinno przypadać co najmniej 
2 l pojemności pojemników na bioodpady, 2 l na pozostałe odpady komunalne, resztki z sortowania, 
3 l pojemności pojemników na odpady: metale i tworzywa sztuczne (odpady metali, w tym odpady 
opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym odpady opakowaniowe tworzyw 
sztucznych, oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe), 3 l pojemności pojemników na odpady: 
papier(odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe 
z tektury) oraz 6 l na szkło (odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze szkła), 

- na każde 10 m2 lokalu handlowego powinno przypadać co najmniej 20 l pojemności pojemników na 
bioodpady, 20 l na pozostałe odpady komunalne, resztki z sortowania, 20 l pojemności pojemników na 
odpady: metale i tworzywa sztuczne (odpady metali, w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady 
tworzyw sztucznych, w tym odpady opakowaniowe tworzyw sztucznych, oraz odpady opakowaniowe 
wielomateriałowe), 20 l pojemności pojemników na odpady: papier (odpady z papieru, w tym tektury, 
odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury) oraz 30 l. pojemności na szkło 
(odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze szkła), 

- na każdy punkt konsumpcyjny w lokalach gastronomicznych powinno przypadać co najmniej 10 l 
pojemności pojemników na bioodpady, 10 l na pozostałe odpady komunalne, resztki z sortowania oraz 
10 l pojemności pojemników na odpady: metale i tworzywa sztuczne (odpady metali, w tym odpady 
opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym odpady opakowaniowe tworzyw 
sztucznych, oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe), 10 l pojemności pojemników na odpady: 
papier (odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe 
z tektury) oraz 20 l pojemności pojemników na szkło (odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe 
ze szkła), a w przypadku kiosków gastronomicznych co najmniej jeden pojemnik na ulegające 
biodegradacji ze szczególnym uwzględnieniem bioodpadów o pojemności 120 l, jeden pojemnik na 
odpady: metale i tworzywa sztuczne (odpady metali, w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady 
tworzyw sztucznych, w tym odpady opakowaniowe tworzyw sztucznych, oraz odpady opakowaniowe 
wielomateriałowe) o pojemności 120 l, jeden pojemnik na odpady: papier (odpady z papieru, w tym 
tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury) o pojemności 120 l 
i pojemnik o pojemności 120 l na szkło (odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze szkła), 

- na każdych 10 pracowników zakładów pracy powinno przypadać co najmniej 30 l pojemności 
pojemników na bioodpady, 30 l na pozostałe odpady: metale i tworzywa sztuczne (odpady metali, 
w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym odpady opakowaniowe 
tworzyw sztucznych, oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe), 30 l na pozostałe odpady: papier 
(odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury) 
i 60 l pojemności pojemników na szkło (odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze szkła), 
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- na każde łóżko w szpitalach, sanatoriach, internatach, pensjonatach, hotelach powinno przypadać co 
najmniej 10 l pojemności pojemników na bioodpady, 10 l na pozostałe odpady komunalne, resztki 
z sortowania, 10 l pojemności pojemników na odpady: metale i tworzywa sztuczne (odpady metali, 
w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym odpady opakowaniowe 
tworzyw sztucznych, oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe), 10 l pojemności pojemników na 
odpady: papier (odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady 
opakowaniowe z tektury) i 20 l pojemności pojemników na szkło (odpady ze szkła, w tym odpady 
opakowaniowe ze szkła), 

- na każdy ogródek działkowy powinno w okresie od 1 marca do 31 października przypadać co 
najmniej 10 l pojemności pojemników na bioodpady, 10 l na pozostałe odpady komunalne, resztki 
z sortowania oraz 10 l pojemności pojemników na odpady: metale i tworzywa sztuczne (odpady 
metali, w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym odpady 
opakowaniowe tworzyw sztucznych, oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe), 10 l pojemności 
pojemników na odpady: papier (odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru 
i odpady opakowaniowe z tektury) i 20 l. na szkło (odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze 
szkła), a w pozostałym okresie odpowiednio 1,5 l pojemności pojemników na odpady ulegające 
biodegradacji, 1,5 l na pozostałe odpady komunalne, resztki z sortowania oraz 1,5 l pojemności 
pojemników na odpady: metale i tworzywa sztuczne, 1,5 l pojemności pojemników na odpady: papier, 
i 3 l. na szkło.”; 

6) w § 11 ust. 1 otrzymuje brzmienie: „1. Gmina tworzy minimum jeden Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych, umożliwiający odbiór następujących odpadów: 

- szkło, 

- papier, tektura (makulatura), opakowania wielomateriałowe 

- metale i tworzywa sztuczne, 

- przeterminowane leki i chemikalia, 

- zużyte baterie i akumulatory, 

- zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, 

- meble i inne odpady wielkogabarytowe, 

- zużyte opony, 

- bioodpady, 

- odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych. Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych będzie świadczył usługi przynajmniej 1 raz w tygodniu przez min. 6 godzin. Informacje 
o godzinach otwarcia Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych oraz o rodzaju 
przyjmowanych odpadów zostaną wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Sanniki, 
podane na stronach Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy Sanniki oraz przekazane do 
wiadomości mieszkańców w sposób zwyczajowo przyjęty.”; 

7) § 12 otrzymuje brzmienie: 

„§ 12. 1. Pojemniki na odpady powinny być zamknięte, szczelne, odpowiedniego koloru i oznaczenia 
słownego dla właściwych odpadów oraz spełniać odpowiednie normy wg aktualnie obowiązujących 
przepisów, t.j: 

1) pojemniki na bioodpady  zamknięte, szczelne koloru brązowego oznaczonych napisem „Bio”; 

2) pojemniki na odpady: metale i tworzywa sztuczne  zamknięte, szczelne koloru żółtego oznaczonych 
napisem „Metale i tworzywa sztuczne”; 

3) pojemniki na odpady: papier  zamknięte, szczelne koloru niebieskiego oznaczonych napisem „Papier”; 

4) pojemniki na szkło  zamknięte, szczelne koloru zielonego oznaczonych napisem „Szkło”. Jeśli szkło 
zbierane jest w podziale na szkło bezbarwne i kolorowe, szkło bezbarwne zbiera się w pojemnikach 
koloru białego oznaczonych napisem „Szkło bezbarwne”, a szkło kolorowe w pojemnikach koloru 
zielonego oznaczonych napisem „Szkło kolorowe”; 
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5) pojemniki na zmieszane odpady komunalne  zamknięte, szczelne koloru szarego lub czarnego 
oznaczonych napisem „Odpady komunalne” lub bez napisu. 

2. Worki na odpady powinny być wykonane z materiału o wytrzymałości odpowiedniej do ich 
pojemności z ilustrowanym lub słownym oznaczeniem właściwych odpadów do nich trafiających, przy 
czym worki na odpady: 

1) bioodpady  powinny być koloru brązowego oznaczonych napisem „Bio”; 

2) metale i tworzywa sztuczne powinny być koloru żółtego oznaczonych napisem „Metale i tworzywa 
sztuczne”; 

3) papier  powinny być koloru niebieskiego oznaczonych napisem „Papier”, 

4) szkło powinny być koloru zielonego oznaczonych napisem „Szkło”. Jeśli szkło zbierane jest 
w podziale na szkło bezbarwne i kolorowe, szkło bezbarwne zbiera się w workach koloru białego 
oznaczonych napisem „Szkło bezbarwne”, a szkło kolorowe w workach koloru zielonego 
oznaczonych napisem „Szkło kolorowe”; 

5) zmieszane odpady komunalne  powinny być koloru szarego lub czarnego oznaczonych napisem 
„Odpady komunalne” lub bez napisu. 

3. Zabrania się wrzucania do pojemników i worków przeznaczonych na odpady segregowane 
odpadów zmieszanych, a także nie odpowiadających przeznaczeniu pojemnika lub worka oraz śniegu 
lodu, gorącego popiołu i żużlu.”;; 

8) w § 17: 

a) pkt a) otrzymuje brzmienie: „a) w zabudowie jednorodzinnej: 

- pozostałe zmieszane odpady komunalne, resztki z sortowania w miesiącach od października do 
kwietnia nie rzadziej niż raz na 4 tygodnie oraz w miesiącach od kwietnia do października nie rzadziej 
niż raz na 2 tygodnie, 

- bioodpady w miesiącach od października do kwietnia nie rzadziej niż raz na 4 tygodnie oraz 
w miesiącach od kwietnia do października nie rzadziej niż raz na 2 tygodnie, 

- selektywnie zebrane (z wyjątkiem papieru) nie rzadziej niż raz na 4 tygodnie, 

- selektywnie zebrane papier (odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru 
i odpady opakowaniowe z tektury) minimum 1 raz w roku 

- przy czym odbiór odpadów następuje od poniedziałku do soboty w godzinach od 6:00 do 22:00,”; 

b) pkt b) otrzymuje brzmienie: „b) w zabudowie wielorodzinnej: 

- bioodpady w miesiącach od października do kwietnia nie rzadziej niż raz na 2 tygodnie oraz 
w miesiącach od kwietnia do października nie rzadziej niż raz na 1 tydzień, 

- pozostałe zmieszane odpady komunale, resztki z sortowania i selektywnie zebrane w miesiącach od 
października do kwietnia nie rzadziej niż raz na 2 tygodnie oraz w miesiącach od kwietnia do 
października nie rzadziej niż raz na 1 tydzień, 

- selektywnie zebrane nie rzadziej niż raz na 4 tygodnie, przy czym odbiór odpadów następuje od 
poniedziałku do soboty w godzinach od 6:00 do 22:00,”; 

9) § 18 otrzymuje brzmienie: „§ 18. W celu ułatwienia odbioru odpadów komunalnych właściciele 
nieruchomości powinni udostępnić pojemniki lub worki przeznaczone do zbierania odpadów komunalnych, 
na czas odbierania tych odpadów, w szczególności poprzez ich wystawienie w miejsce umożliwiające 
swobodny do nich dojazd oraz zastosować się do wytycznych podmiotu dokonującego zbierania odpadów. 
Niestosowanie się do wytycznych może skutkować nieodebraniem odpadów od właściciela nieruchomości. 
Właściciele nieruchomości mogą niektóre rodzaje odpadów selektywnie zebranych zanieść lub zawieźć do 
PSZOK (dotyczy to szkła, papieru, metali i tworzyw sztucznych, przeterminowanych leków i chemikaliów, 
zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, mebli i innych 
odpadów wielkogabarytowych, zużytych opon, bioodpadów, oraz budowlanych i rozbiórkowych 
z gospodarstw domowych.”; 
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10) w § 19 ust. 2. otrzymuje brzmienie: „2. Właściciele nieruchomości, obowiązani są do pozbywania się 
nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości co najmniej: 

- ze zbiornika bezodpływowego nie rzadziej niż raz na dwanaście miesięcy, z zastrzeżeniem ust. 1, 

- z osadnika oczyszczalni przydomowej zgodnie z instrukcją eksploatacyjną oczyszczalni, a w przypadku 
jej braku nie rzadziej niż raz na 24 miesiące oraz z zastrzeżeniem ust. 1.”; 

11) w § 23 ust. 1. otrzymuje brzmienie: „1. Na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej zwierzęta 
gospodarskie mogą być utrzymywane pod warunkiem przestrzegania poniższych zasad: 

- teren hodowli zwierząt i bezpośrednie jego otoczenie powinno być utrzymane w należytej czystości 
i porządku, 

- wybiegi dla zwierząt gospodarskich muszą być ogrodzone lub ogrodzone w sposób uniemożliwiający 
przedostanie się zwierząt poza obręb wybiegu.”. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Sanniki. 

§ 3. Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego oraz na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy w Sannikach 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Mazowieckiego. 

   
Przewodniczący Rady Miasta i Gminy Sanniki 

 
 

Jerzy Grzegorz Jabłoński 
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